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ESTADISTICA TEORICA GESTION AERONATICA (15 de diciembre 2014)

1. Se desea analizar las diferencias entre dos grupos de alumnos mediante la distribucién en el
muestreo de la diferencia de medias. Se toman aleatorias ind di de ambas
poblaciones para lo que dispondremos de la siguiente informacién resumida en la tabla adjunta que
se presenta a continuacion:

Grupo A Grupo B
Tamafio de la muestra 100 75
Media de la Poblacién 4,10 5,18
Desviacidn tipica poblacién 1,55 1,95

¢Cudl es la probabilidad de que la diferencia de medias muestrales sea mayor que uno?

2. Se trata de determinar si en una ciudad el 20% o el 30% de fas familias dispone de favavajilfas;
para dilucidarlo se toma al azar una muestra de 400 familias de la mencionada ciudad y se adopta el
criterio de si en la muestra hay menos de 100 familias con lavavaiillas, se rechaza que el 20% de las
familias poseen el do electrodoméstico. Se pide:

a) Nivel de significacién del test.

b) Potencia del test.

3. Comprobar si la distribucién de baterias de la tabla adjunta se distribuyen segin una ley normal
N(3,5; 0,7) con un riesgo de 5%.

| ntervalos [1,45-1,95]1,95 - 2,45 2,45 - 2,95 2,95 - 3,45 3,45~ 3,95 3,95 - 4,45 | 4,45 4,95
[Frecuencia]l 2 | 1 [ a4 | 15 | 10 | s | 3

4. En un vehiculo industrial el nimero de pinchazos sigue una distribucién de Polsson con media
0,3 por cada 50.000 kilémetros. Si un vehiculo industrial recorre 100.000 kilémetros, se pide:

a) Probabilidad de que no tenga ning(in pinchazo
b) Probabilidad de que tenga menos de tres pinchazos

) Elndmero de km. recorridos para que la probabilidad de que no tenga ningin pinchazo sea
0,4066

5. Enuna poblacién N(u, o) se quiere contrastar la hipétesis nula H, :p =2 frente a la hipétesis
alternativa H, :p #2, con un nivel de significacién o =0,01, con una muestra aleatoria simple de
tamafio 15:

2,1 2,25 3,01 2,92 2,98 3,08 38 3,95
2,75 2,74 3,16 2,56 3,15 2,65 3,12
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1. Se desea analizar las diferencias entre dos grupos de alumnos mediante la distribucién en el
muestreo de la diferencia de medias. Se toman muestras aleatorias independientes de ambas
poblaciones para lo que dispondremos de la siguiente informacién resumida en la tabla adjunta que
se presenta a continuacion:

Grupo A Grupo B
Tamafio de la muestra 100 75
Media de la Poblacién 4,10 5,18
Desviacion tipica poblacion 1,55 1,95

¢éCudl es la probabilidad de que la diferencia de medias muestrales sea mayor que uno?
Solucién:

Se trata de la distribucién en el muestreo de diferencia de medias y la probabilidad pedida es:
PIx-¥]>1]=P[(®-N>1)U(®-7)<-1)]

Si las poblaciones son normales e independientes o el tamafio muestral es suficientemente grande
por el TCL, la distribucién en el muestreo es la diferencia de medias muestrales es:

Z=7)~N ( —); [Fh4 5
(x-y) N[(m M) nfﬂj

1,55? i 1,95
100 75

conlocual, (X-y)~ NI:(4,10 -5,18); } = N(-1,08; 0,2733)

En consecuencia:

P[[x-¥]>1]=P[(*-W>1)U(®-V)<-1)]=

=PK(Y—V)+1,08 1+1,os)u((i—v)+1,os -1+1,08

=P|2>7,61]|+P|2<0,29]=0+0,6141=0,6141
0,2733 0,2733 0,2733 0,2733 ):‘ [z> ]+ [ ]

La probabitidad de que la diferencia de medias muestrales sea mayor que uno es det 61,41%
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2. Se trata de determinar si en una ciudad el 20% o el 30% de las familias dispone de favavajillas;
para dilucidarlo se toma al azar una muestra de 400 familias de la mencionada ciudad y se adopta el
criterio de si en la muestra hay menos de 100 familias con lavavajillas, se rechaza que el 20% de las
familias poseen el ionado electrodoméstico. Se pide:

a) Nivel de significacion del test.

b) Potencia del test.
Solucién:
a) Sea el parametro p = "proporcién de familias con lavavajillas”

Al realizar un contraste sobre una proporcién, partimos de una muestra aleatoria
{X;,X;, === ,X,} de tamafio n=400, donde X~B(1, p).
Para calcular la probabilidad interesa conocer la distribucién del pardmetro muestral

n

S

A 1 silafamilia tiene lavavajillas
p=-=— donde x ={

0 silafamiliano tiene lavavajillas
Al ser el tamafio suficientemente grande n=400 y estar definido p como suma de variables

independientes segin una distribucién de Bernouilli B(1,p), se puede aproximar la distribucién
muestral de p como:

En el contraste: La hipétesis nula H,:p=0,2 y la hipétesis alternativa H,:p=0,3
Por el lema de Neyman-Pearson, la regla de decisién del muestreo [6 =% =0, 25} 5

$<0,25 seaceptaH, RA.)
$>0,25 serechazaH, (R.C.)

0,2.0,8

Con la hipétesis nula H,:p=0,2: 6~N[0,2 i }:N(O,Z , 0,02)
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A ,3.0,7
Con la hipétesis alternativa H,:p=0,3: p~ NI:O,S 5 9 20(())’

]:N(O,S , 0,0229)

0,2.0.8 0,3.0,7
for ] as. o287

H, es cierta ! T H, es cierta

Distribuciones
muestrales

p=02 k=025 p=03

-« — >

R.A. R.C.

Bajo la hipétesls nula, con el valor critico k = 0,25, se determina el nivel de significacién o :

o =P[ETI]=P[Rechazar H, /H, cierta] =P[ > 0,25 /H, cierta] =

p-0,2_0,25-0,2

=p[p=0,25/N(0,2;0,02)]| =P >
b Ao J [ 0,02 = 0,02

]:P[122,5]=0,00621

b) Potencia del Contraste: Potencia= P[Rechazar H, [ H, falsa] =1-8

Ercor Tipo : §=P[ET 1] =P| AceptarH, / H, falsa]

p-0,3 < 0,25-0,3

=P[ET ]=P[p <0,25 /N(0,3,0,0229)] =P
L i LR R [o,ozzs 0,0229

]:P[ 2<-2,1822]=
=P[2>2,1822]=0,0144

En consecuencia, bondad del tipo de ajuste:

Pot=1-f=P| Rechazar H, [H, falsa |=1-0,0144 =0,9856
0
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3. Comprobar si la distribucién de baterfas de la tabla adjunta se distribuyen segtin una ley normal
N(3,5; 0,7) con un riesgo del 5%.

| intervalos [1,45-1,95]1,95 - 2,45[2,45-2,95[2,95 3,45 3,45 3,95 [ 3,95 — 4,45 | 4,45 — 4,95 |
[Frecuencia| 2 |1 |4 | 15 | 10 | s | 3

Solucién:

Se plantean las hip6tesis:

Ho: Los datos provienen de la distribucién normal N(3,5; 0,7)

Hy: Los datos no provienen de fa distribucion normal N(3,5; 0,7)

En este ejercicio se conoce Ja media y desviacion tipica de Ja poblacién, por lo que no se tiene que
estimar. En caso de que no se conocieran, se calculan con los datos recogidos (x;, n) la media

1=3,4125 y la desviacién tipica 6 =0,6881, teniendo en cuenta que en el estadistico x; , , el
pardmetro p=2 ya que se habian calculado dos pardmetros (u, o)

Intervalos X; n, P e =n.p,
1,45-1,95 1,7 2 0,0119 0,476 :

2 2 L & B Es necesario que las frecuencias
1,95-2,45 2,2 1 0,0532 2,128 esperadas de las distintas
2,45-2,95 2,7 4 0,148 5,92 dalidades no sea inferior a 5
295-3,45 | 32 15 0,2573 10292 | ¢ 55 vi, teniendo que agrupar
345-395 | 37 10 0,2668 10,672 dalidades contiguas en una sola
3,95-4,45 4,2 5 0,1742 6,968 hasta lograrlo.

4,45 -4,95 4,7 3 0,067 2,68
40

Mediante la tabla normal se hallan las probabilidades de cada uno de los intervalos

P[1,45<x<1,95]=P L5535 Jx 9 195735 =P[-2,92<x<-2,21]=0,0136-0,0017 = 0,0119
0,7 0,7 07
P[1,95 <x<2,45]= p[ 1'92”73'5 < "_;37'_5 < 2'42 '73'5 ] =P[-2,21<x <1,5]=0,0668-0,0136 =0,0532

P[2,455x<2,95]=9[2‘42"3‘5sx—:£<2’95'3'5

=P[~1,5<x<~0,79]=0,2148-0,0668=0,148
7 0,7 0,7

2,95-3,5 < x-3,5 3,45-3,5
0,7 0,7 0,7

P[2,955x<3,45] =p[ ]= P[-0,79 <x <~0,07]=0,4721-0,2148=0,2573
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P[3,45<x <3,95]=p[3"'5‘3'5 GXE35 385535

< < =P[-0,07<x<0,64]=0,5279~0,2611=0,2668
0,7 0,7

[3,95<x<4,45] =P 395-35 _x-35_445-3,5
0,7 0,7 0,7

]:P[0,64 <x<1,36]=0,2611-0,0869 =0,1742

4,45-3,5 x-3,5 _4,95-35
07 ~ 07 0,7

p[4,455x <4.95]=P[ ]=P[1,3egx <2,07]=0,0869-0,0192 = 0,067

Agrupando modalidades contiguas para conseguir que cada una de ellas tenga una frecuencia
esperada e, >5 Vi, se tiene:

2
2 I“‘i
Intervalos n e =n.p, n -
el
1,45-2,95 7 8,524 49 5,7485
2,95-3,45 15 10,292 225 21,8616
3,45-3,95 10 10,672 100 9,3703
3,95 -4,95 8 9,648 64 6,6335
40 43,6139

Los grados de libertad son [k—p—1]=4-0~1=3, en este caso como ya se ha indicado
anteriormente no ha sido necesario calcular los parémetros (p, o). En caso de que no se hubieran
conocido, fos grados de fibertad serfan: [k~p-1]=4-2-1=1

42
El estadistico observado: x2 4,,,=Zn—‘— A8 228 L 1000 6 40=3,6139

n= + + +
e 8,524 10,292 10,672 9,648

El estadistico teérico: ¥, =7,815

Como 7} =3,6139 < x5, =7,815 se acepta la hipétesis nula, concluyendo que los datos
proceden de la poblacién normal N(3,5; 0,7) a un nivel de significacién de 0,05
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4. En un vehiculo industrial el nimero de pinchazos sigue una distribucién de Poisson con media
0,3 por cada 50.000 kilémetros. Si un vehiculo industrial recorre 100.000 kildmetros, se pide:

a) Probabilidad de que no tenga ningln pinchazo
b) Probabilidad de que tenga menos de tres pinchazos

) Elnimero de km. recorridos para que la probabilidad de que no tenga ningln pinchazo sea
0,4066

Solucién:
a) X ="nimero de pinchazos en un vehiculo industrial por cada 100.000 km"
Para calcular el pardmetro A por cada 100.000 km se establece la proporcién:

03 _ &
50.000  100.000

- 1=0,6, X~P(L=0,6)
0
P(X=0)=-0’—:l—.e'°" =0,5488

0 1 2
b) P(X<3)=P(X=0)+P{X=1)+P(X=2) =9bil.e*’" +%?—‘e'°“ WLQ'Z%.@-*"5 =

=0,5488+0,3292+0,09878 =0,9767

o
¢) Se calcula el valor del pardmetro A considerando que P(X =0)= —}‘;—l.e“ =0,4066

P(X=0)=e™=0,4066 > -A=Ln(0,4066)=-0,9 > A=0,9

03 09

Estableciendo la proporcién: =—— > x=150.000 km
50.000 x
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S. En una poblacién N(i, o) se quiere contrastar la hipétesis nula H, : p =2 frente a la hipétesis
alternativa H, :p1#2, con un nivel de significacién o =0,01, con una muestra aleatoria simple de
tamafio 15:

21 2,25 3,01 2,92 2,98 3,08 3,8 3,95
2,75 2,74 3,16 2,56 3,15 2,65 3,12

Solucién:

Enlamuestra: X=-1—=2,948 ol=t —=0,2264 =t
15 14

=0,2426

ix[ i(xrﬂ’ i(xi—ﬂ‘
oo - 3
15

,=0,476 5, =0,493 n=15

Como la hipétesis alternativa es p#2 en la decision deberan ser validos valores de p bien sean
mayores o menores que 2, por lo cual el contraste debe ser bilateral o de dos colas.

.. [si |X]|>k serechazaH, (R.C.)
Regla decisién { | _
Si |X|<k seaceptaH, (R.A.)

X-p

Con el nivet de significacién o.=0,01 se determina fa regién critica:

X-p

o, /\yn-1

=P[Rechazar H | H, cierta]=P[|X|>k / Ho]=P|:

s

||t et

>K/p= 2}
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xX-2

=pf =272 o gl sk|=2+2-0,01
2.2
0,47f/J'17 0,476/[1a

t

X-2

0,47 :}14

La regidn critica: >2,977 =t

a/2; (1) = o005, 16

X > 2+2,977.(0,476/,[14)=2,378
X < 2 -2,977.(0,476/,[14)=1,622

2 |20
0,476/ 14
La region de aceptaci6n sera: 1,622 < X < 2,378
Se observa que el valor del estadistico muestral X =2,948 no se encuentra en la regién de

aceptacion, por tanto, se rechaza la hipdtesis nula y se acepta que la media de la distribucién
poblacional es distinta de 2.



